Diagnosprov i Matte 1b

Kap 4 Grafer och funktioner
Kap5 Geometri

Namn:

Klass:

Regler:
o  Svar utan mellanrikningar ger inga poing.”

o  Mellanrdkningarna ska vara lasliga, forstéeliga och struk-
turerade.

o  Det dr tillatet att anvénda kalkylator.

o  Provtiden ar 120 minuter.

* Gilller endast de frigor som rimligen behdver mellanrikning.
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l. Visar grafen pd bilden en funktion y av x ? Motivera ditt svar. = v
1 Ja Tips: Anvind vertikaltest. :
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2. Sant eller falskt: I funktionen z = f (t) &r t den beroende och z den oberoende variabeln. Motivera!
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3. Vadblirf(-5)omf(x)=-4x+97?
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4. Lés av ur grafen och besvara foljande fragor:
N
. . o 1
a) Hur manga x-virden finns for vilka y = 3,5 ? \ p
b) Ange de x-virden for vilka y = 3,5. | i .‘ \
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5. I vilken punkt skér grafen ill foljande funktion x-axeln? y=12-3x
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6. I vilken punkt skér grafen ill foljande funktion y-axeln? 2y-6x+12=0
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7. For vilket x blir f (x) = 12 i foljande fuktion? f(x)=12-3x
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8. Ett foretag investerade 80 000 kr for att producera en ny produkt. Varje enhet kan produceras for
3,30 kr, sa att kostnadsfunktionen dr y = 80 000 + 3,30 x dér y &r totalkostnaden och x antalet
produkter. Varje enhet kan sedan séljas for 6,50 kr. Still upp dven en linjér funktion dven for den
totala intdckten. Anviand bade kostnads- och intidcktsfunktionen for att besvara fragan: Hur ménga
enheter maste minst siljas for att inttdckterna ska ticka kostnaderna?
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9. Folkmingden i en kommun &kar med 200 personer per &r. Ar 2002 var folkmingden i kommunen
68 375. Stéll upp en linjar modell (funktion) for befolkningsutvecklingen, dir y dr folkméngden
och x tiden 1 antal ar efter 2002. Anvéind denna modell for att berdkna, hur manga personer som
levde 1 kommunen 1 slutet av 2008?
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10.  Bestdm vinkeln x i figuren.

Motivera ditt svar. Gissning eller métning i figuren godtas e;j.
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11.  Ar triangeln i figuren ovan likbent? Motivera ditt svar. Gissning eller mitning i figuren godtas ej.

sk ok sk ok ok sk sk ok sk sk sk st sk sk s s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st st sk s sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk st sk sk sk sk sk sk sk sk sk sk skosk sk st sk sk sk sk sk s sk sk sk sk sk skosk sk stk sk skeoske sk sk sk skoskoskoskokosk ok

12.  Vinkeln x &r 50 grader storre dn vinkeln y i figuren.

Hur stor &r vinkeln y?
X AY
Motivera ditt svar. Gissning eller métning i figuren godtas e;. A B
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13.  Bestdm vinkeln som i figuren pa bilden ar betecknad 36°
med 1.

Motivera ditt svar. Gissning eller méitning i figuren
godtas ej.
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14.  Enkvadrats area dr 1 cm”. Hur stor ar diagonalen 1 kvadraten?

Motivera ditt svar. Gissning eller métning i figuren godtas e;.
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4 m 4 m
15. Rektangeln pa bilden har sidorna 20 m och 10 m. Om 4, 4m
man tar bort de fyra trianglarna vid hornen, hur stor blir A
arean till den figur som blir kvar?
4m 4m
4m 4m
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16.  En liksidig triangel har sidan 2 cm. Hur stor dr triangelns hojd?

Motivera ditt svar. Gissning eller métning i figuren godtas e;.
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17.

Bestdm arean till figuren pa bilden. u 12m T

5m 5m

Motivera ditt svar. Gissning godtas ej.
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18.

Grismattan utanfor Fantasigymnasiet 1 Fantasistad &r 250 B
rektangulér: 250 m x 100 m:

_ b (m)
Peter gar fran A till B en gang ldngs grismattans kant 100

(védg a) och en annan ging diagonalt (vdg b). Hans
stegldngd dr 75 cm. Hur manga steg sparar han lédngs a)

vagen b jaimfort med viag a? Avrunda till heltal. A
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19.

Figuren pa bilden visar en kvadrat (sida = 12).

Den innehaller fyra parallellogram som har samma area
(bas = 5, hojd = 3). 12

Bestédm arean till det skuggade (grd) omrédet.

Motivera ditt svar. Gissning godtas e;.
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20.

A _—" T~_
Punkterna A och B ligger pé randen av en cirkel med 80
medelpunkten M, se bilden.
Bevisa att strackan AB ir lika l1ang som cirkelns radie r, dvs: 30°
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AB=MB=r.

Anvind uppgifterna pa bilden.
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	Klass:  ___________

